

Розумні електромережі України

ГРОМАДСЬКА СПІЛКА

№ 06/04-1 від 06 квітня 2020 р.

на № _____ від _____ 2020 р.

Прем'єр-міністру України
Шмигалю Д. А.

вул. М. Грушевського, 12/2, м. Київ

щодо кризової ситуації в енергетиці

Шановний Денисе Анатолійовичу!

Цим листом Громадська спілка «Розумні електромережі України» висловлює Вам свою глибоку повагу.

Громадська спілка є новоствореним об'єднанням юридичних осіб, які здійснюють діяльність у сфері розподілу електричної енергії, що об'єдналися на основі єдності інтересів для реалізації мети та завдань членів Громадської спілки. На сьогоднішній день громадська спілка об'єднує 14 операторів систем розподілу - ліцензіатів НКРЕКП.

Основним завданнями Громадської спілки є об'єднання зусиль членів Спілки, спрямованих на реалізацію Енергетичної стратегії України, а також представництво, захист та просування спільних прав та законних інтересів своїх членів, зокрема, щодо розробки концепції та впровадження концепції інтелектуальних мереж на засадах клієнтоорієнтовності, підвищення ефективності та належного функціонування конкурентоспроможного ринку електроенергії України. Крім цього, завданням Громадської спілки є аналіз практики застосування законодавства, розробка рекомендацій та забезпечення умов для адаптації українського ринку електроенергії до об'єднаного електроенергетичного ринку Європейського Співтовариства.

12.03.2020 р. на всій території України встановлено карантин (Постанова Кабінету Міністрів України від 11.03.2020р. №211). Разом з запровадженням карантину встановлено обмеження щодо застосування штрафних та інших санкцій до фізичних осіб та суб'єктів господарювання, а також заборона припинення/зупинення надання житлово-комунальних послуг громадянам України (у тому числі за спожиту електричну енергію) у разі їх неоплати або оплати не в повному обсязі протягом терміну дії карантину та 30 днів з дня його відміни (Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на запобігання виникнення і поширення коронавірусної хвороби (COVID-19)» від 17.03.2020р. №530-ІХ, та Закон України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України щодо підтримки платників на період здійснення заходів, спрямованих на запобігання і поширення коронавірусної хвороби (COVID-19)» від 17.03.2020р. №533-ІХ).

Згідно рішення НКРЕКП призупинено видачу попереджень та здійснення заходів з відключення та застосування інших санкцій по відношенню до побутових споживачів (рішення Національної комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг від 16.03.2020р.).

Обмеження щодо застосування санкцій до фізичних осіб та суб'єктів господарювання, а також заборона припинення надання житлово-комунальних послуг вже призвели до критичного зниження надходжень грошових коштів за спожиту електричну енергію.

В умовах гострої нестачі коштів постачальники першочергово здійснюють оплату електричної енергії, купованої на РДД та РДН/ВДР, для запобігання створення небалансів та застосування з боку продавців електричної енергії штрафних санкцій, та розірвання діючих двосторонніх договорів, оплата ж послуг операторів систем розподілу здійснюється за залишковим принципом

Тариф на послуги з розподілу електричної енергії, який сплачують постачальники електричної енергії, є основним джерелом фінансування діяльності для операторів систем розподілу. В результаті оператори систем розподілу, які безпосередньо відповідають за обслуговування систем розподілу, що забезпечують електричною енергією кінцевих споживачів, опинились у найбільш незахищеному стані, оскільки не можуть гарантувати фінансування навіть критичних експлуатаційних витрат.

Ми змушені звернутись до Вас із проханням терміново розглянути питання щодо внесення змін до нормативно-правових актів спрямованих на стабілізацію електроенергетичної галузі України щодо незастосування до операторів систем розподілу електричної енергії:

- штрафних та інших санкцій за невиконання фінансових зобов'язань перед ДП «Оператор ринку», ПрАТ «НЕК «Укренерго» та іншими учасниками ринку, що можуть призвести до оголошення таким операторам систем розподілу «переддефолтного» та/або «дефолтного» стану протягом терміну дії обмежувальних заходів.

- санкції за порушення ліцензійних умов, а саме: недотримання структури тарифу на послуги з розподілу електроенергії, недотримання якості надання послуг з розподілу електричної енергії, недотримання умов вчасності при наданні послуг з приєднання електроустановки замовника до системи розподілу електричної енергії та невиконання зобов'язань передбачених інвестиційною програмою на 2020 рік.

Оператори систем розподілу в свою чергу будуть спрямовувати всі ресурси для надійного та безперебійного електрозабезпечення споживачів України.

Діяльність всіх суб'єктів ринку електричної енергії та суб'єктів, що забезпечують таких суб'єктів ринку електричної енергії необхідними товарами та послугами є тісно взаємопов'язаними і зупинка діяльності одного з вищезазначених суб'єктів може мати фатальні наслідки для всієї галузі.

Тому зараз, в такий важкий час для енергетики потрібно визначитись з кандидатурою очільника Міністерства енергетики та захисту довкілля. Відомство має очолити особа, яка має стратегічне бачення галузі, яка зможе оперативнo реагувати на проблеми галузі та своєчасно їх вирішувати і пропонувати Уряду виважені рішення, які будуть мати мінімальні наслідки для учасників ринку електричної енергії.

Зі своєї сторони хочемо зазначити, що Громадська спілка та її члени готові брати участь та надавати пропозиції щодо подолання кризової ситуації в електроенергетиці. Ми готові активно взаємодіяти з виконавчою владою для досягнення результату яким в першу чергу має стати

Розумні електромережі України

ГРОМАДСЬКА СПІЛКА

стабілізація ситуації в галузі та подальший її розвиток.

Будемо вдячні за врахування нашої позиції та залучення Громадської спілки до обговорення та вирішення питань виходу енергетики з кризової ситуації.

З повагою,
Виконавчий директор

О.С. Візір

